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余計・経済1…3

〔解答は全て解答用紙の所定箇所に記入すること〕

1．次の文章は「企業会計原則」の・一・膿原則について述べたものである。　〔　〕内、〈　〉内

　を埋めなさい。ただし、　〔　〕内（ア～力〕については、下記の①～⑰から字句を選び、

　番号で埋めること。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　20点〕

　（1〕．企業会計は、すべての取引につき、正鯛の＿し乙Lの原則に従って、正確な会計中長篇

　　　　を作成しなければならない。　　　　　　　　　　　　　　→　三メニ三の原則

　（2〕．資本取引と二、土〕一．取引とを明瞭に区別し、特に＿〔立一〕＿剰余金と」ユ」＿剰余金とを混

　　　　同してはならない。　　　　　　　　　　　　　　　　　　→　〈B〉の原則

　（3）．企業会計は、二しLしによって利害関係者に対し、必要な会計事実を」明瞭に表示し、

　　　　企業の状況に関する判断を誤らせないようにしなけれぱならない。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　→　〈C〉の原則

　（4）．企業会計は、その処理の原則および手続きを毎期継続して適用し、みだりにこれを

　　　　変更してはならない。　　　　　　　　　　　　　　　　→　〈D〉の原則

　（5）．企業の財政に．」五〕＿．な影響を及ぼす可能性がある場合には、これに備えて適当に

　　　　健全な会計処理をしなければならない。　　　　　　　　　→　〈E＞の原則

　（6〕．上記の5つの原則以外にユ〉の原則、〈皿の原則がある。

　　①監査報告書②計蜆③財規④財務諸表⑤資産⑥資本
　　⑦重大⑧商業帳簿⑨損益⑩損益計算書⑱貸借対照表⑫帳簿

　　⑬負債⑭不利⑮瀬記⑯有利⑰利益

2．貸借対照表の三つの主な作成原則について簡潔に説明しなさい。 （　20点）

3．次の説明にあてはまる用語を書きなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　（　20点）

　（I〕．有形固定資産の取得時または取得後に発生する支出のうち、この資産の取得原価に

　　　　加えるべき支出（建物の増改築費など）

　（2〕．一定の契約に従って継続的に役務を提供している場合、すでに提供ずみの用役分に

　　　　対してまだ受け取っていない対価

　（3）．街形固定資産の取得原価を耐用期間にわたって費用として配分すること

　（4）。減少資本金額が、株式の消却または払い戻しのために要した金額を超える場合の超

　　　　過額

　（5）．　（遊資金の利殖のための〕一時的投資以外の長期投資に基づく株式、社｛賢等の債券
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1991年12月19日

会計・経済2・・3

4・平成2年4月I日に設立された会社（無額面株式を1株I0万円で旦50株発行）があり、資

　　本金は1300万円で、資産状況は現金I50万円、当座預金　1350万円であった。その後、こ

　　の会社は以下の取引を行った。

　（A〕平成2年4月3口：備品100万円を購入し、代金は小切手で支払った。

　（B）平成2年5月1目：商品300方円を、代金を翌月201ヨに支払うという約束で仕入れた。

　（C）平成2年5月10日1上記商品を500万円で販売したが、代金は翌月101］に支払われる

　　　　　　　　　　　　ことになっ．た。

　（1⊃）平成2年6月10日1（C〕の代金500方円が約策手形で支払われた。

　（E）平成2年6月20日：（B）の代金を支払うため、小切手50万円と約束手形250万円を」

　　　　　　　　　　　　振り出した。

　次の間に答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　40点）

　（1）．　（A）～（E）の仕訳をしなさい。

　（2）．平成2年6月末時点における貸借対照表を作成しなさい。

　　　ただし・　（I〕、　（2）の解答に用いる勘定科目は以下のものから選一；くこと。

　　　受取手形　売上　売掛金　買掛金　現金　仕入　支払手形　資本金　資本準備金

　　　当座預金　任意積立金　備品　未収金　未払金　利益　利益準備金

5．次の文章の（　）を蝿めなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　30点）

　（1）・中央銀行が市中の民間緩済主体に対して負っている負債の総領である．．⊂エ上．の蜆模

　　　　　は、＿し⊥上による」」2。上に対する貸出、中央銀行による市中との」L王⊥二の売買、中

　　　　央銀行による⊥土し．に対する介入などによって増減する。

　（2）．中央銀行が＿し童」＿を行えば、手形、債権が中央銀行から市中へ出ていき、それだけ

　　　　　の額のハイパワードマネーの⊥圭一）＿が起こる。」且．はちょうど逆の操作でそれに

　　　　よって一u二）I．は増大する。

　（3）・財政政策は・＾LL政策とともに、．」．コ」二需要を刺激または抑制するための．、工2ユ。

　　　　政策の重要な柱である。財政支出の増大は、乗数プロセスを通じ国民所得を増加さ

　　　　せると同時に、貨幣需要も増大させ、その結果、＿⊂五上．率が上鼻する。二しムユ．．薙・の

　　　　上昇は」上ユ．を抑制するから、乗数プロセスを通じて国民所得水準を引き下げる方

　　　　向に働㍍景気刺激をねらった財政政策本来の効果を打ち消す方向に働くこのよう

　　　　な効果を（ノLし効果という。

一42一



199i年12月19日

会計・経済3・・一一・3

6、次の経済モデルに関し、下記の文章の（　）を数値、記・号（A～K）で埋めなさい。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　20点〕

A．

B、

企　　姜慈

家計むけ

　最終生産物；

政府むけ

　最終生産物：

C．税引後列澗

（＝D．企業貯蓄〕

80

E．賃金：100　　　　〉

〈1－F、消費支1．目：70

一・一 ﾆ言十一一一一・一・

1．貯蓄　　　20

40
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　1・舳

国民所得の頷．は．⊥エ．二一数値しである。生産面からみた国民所得は．＿（一⊥、ji量．．＿捜一致一〕＿の合

計であり、分配面からみた国民所得はし山己呈＿複ぷ。の合計であり、支出面からみた

国民所得は」＿五一三．言吐量．．．．復数一、しの合計である。

7．総生産（Y）、消費（C）、輸入（l　M〕、投資（1）、政府支出（G）、輸出（EX）

　　が次の関係、数値であたえられる経済モデルにおいて、　（I）．均衡GNP、　（2）．貿

　　易収支・　（3〕、この経済モデルの乗数値、　（4）．輪山がプラスα増加した場合の均衡

　　GNPの増加額を求めなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　20点）

　　　C！0．9Y＋50　　IM三〇．2Y＋IO　　1土30　　G＝O，05Y－1－20　　EX芒50

8・ある独占的製造業考が自社製品の価格の見直しを検討している。現在の価格をt％上げる

　　と年間販売量のt％の減少が、逆に現在の価格をt％下げると年間販売量のt％の増加が

　　見込まれる。現在の価格及ぴ年間版売量をIとして次の間に答えなさい。　　（　30点）

　（工〕．この製造業者の直面する需要曲線と限界収入曲線を描きなさい。　（解答に際しては、

　　　　　曲線が縦軸、横軸と交わる点の数値を明記すること）

　（2）．この製品の製造販売には、製造量の多寡にかかわらず、製品1個当り、現在の価格

　　　　　の40％の経費がかかるものとする。この製造業者の利潤を最大にする価格および

　　　　年間販売量を求めなさい。

以　上
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会言十 一　系菱淳手 （月琴答例s）

1、　ア．

　　A．

　　D．

2．　（1）

！5　　イ

正規の簿記

継続性　　E．

（2）．

（3）1

31　（1）．

　　（4）．

9　　　ウ．　6　　　工．　17　　オ

B．資本取引・損益取引区分

保守主義　　F．単一性　　G．

　4　　力．　14

C、明瞭性

真実性

完全性の原則：企業の財政状態を正しく理解できるように全ての資

産、負債、資本を表示する

区分計算表示の原則：資産、負債、資本の各科目を一定の基準で区

分し、区分毒に金額計算する

総額主義の原則：資産、負債、資本の各科目について、その総額を

掲げる

資本的支出

減資差益

（2）．

（5）．

未収収益　　　（3）、

投資有価証券

減価償却

4．　（1）

A

備品

100万円
当座預金

　100万円
仕入

300万円

買ま卦金

　300万円
売掛金
500万円

売上

300万円

　　　　　D

受取手形　　売撞金
　500万円一500万円

（2）

　（資産）

　　　　現金
　　当座預金
　　受取手形
　　　　備品

150万円
1200万円
500万円
100万円

買撞金 300万円

（負債）

　　支払手形

（資本）

　　　資本金
　資本準備金
　　　　利益

当座預金

支払手形

250万円

！300万円

200万円
200万円

50万円

250万円
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り．　ア．

　　　工．

　　　キ．

　　　コ．

　　　セ．

6．　ア1

　　　工．

7．　（1）

8．　（1）

ハイパワードマネー　　イ1　中央銀行　　ウ．　市中銀行

債券　　オ．　外国為替市場　　カ．　売りオペレーション

縮小　　ク、　買いオペレーション　　ケ、　ハイパワードマネー

金融　　サ．　有効　　シ1　マクロ経済　　ス、　利子

投資　　ソ、　クラウディングアウト

120

D　F

560

　　A

I　K

（2）．

B　　ウ．　C　E　G

一72　　（3）． 4　　14）．4α

販売量　X、価格：Y　とすると、X：1－t，Y＝！＋t

　　　X＋Y＝2　・一一一……

収入：X・Y二X・（2－X）

　　　限界収入＝2－2X

　　価格
限界収入

・一・・・・・… �v曲線

　から

・・・・・・・・・・… ﾀ界収入曲線

一一一一・�v曲線

一一一一一 ﾀ界収入曲線

から

（2）．

！　　　2 販売量

費用＝O．4X　から　限界費用＝0．4

独占的市場で利潤が最大になるには　限界収入＝限界費用

の場合であるから、　　2－2X＝0．4

　　販売量＝X：O．8　　　価格＝Y＝1．2

以　上
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